



Май 2023г.

- ✚ **Со 2 по 16 мая** в школе прошли мероприятия, посвященные Дню Победы.
- ✚ **22 мая** в нашей школе прошел праздник Последнего звонка для девятиклассников.
- ✚ **23 мая** в нашей школе прошел праздник Последнего звонка для 11 класса.
- ✚ **26 мая** состоялся праздник для 4-х классов «Прощай, начальная школа».
- ✚ **С 29 по 31 мая** команда педагогов Бокситогорского района приняла участие в туристическом слете учителей географии и краеведения Ленинградской области «Компас надежды», который проходил в детском спортивно-оздоровительном лагере «Россонь» Кингисеппского района.



Со 2 по 16 мая в школе прошли мероприятия, посвященные Дню Победы.

Девиз мероприятий «Жить и помнить». Для нас Великая Отечественная война – история. Но ее должен знать каждый человек, потому что это история нашей Родины, история наших родных и близких, история, которую мы не хотим забыть.

2 мая в школьной библиотеке состоялся урок Мужества «Пусть говорят солдатские письма», в котором приняли участие обучающиеся 3 а класса.

Урок мужества «Пусть говорят солдатские письма» способствует формированию у школьников представлений об истории переписки, о письмах военных лет, как неотъемлемой части истории нашей страны и нашего народа.

Библиотекари рассказали ребятам о фронтовой и флотской почте, о том, какой путь проходили письма с фронта, как работала почта в годы войны, какую важность представляли письма с фронта. Ребята услышали живые письма военного времени и посмотрели небольшой фильм детской телестудии «Метроном» Центра дополнительного образования детей Вышнего Волочка «Письмо с фронта».

Письма о войне...Они писались в минуты затишья между боями, в окопах, в воронках из-под бомб. Авторы не думали, что через столько лет их мысли о войне будут опубликованы, поэтому они не обращали внимания ни на стиль своих писем, ни на язык - не до того было им тогда. День за днем и год за годом шли солдатские треугольники с фронта в тыл. И каждый раз, читая эти строки, испытываешь трепет от встречи с Памятью. Эти страницы бесценны.



2 мая в преддверии праздника Великой Победы классные руководители провели внеурочные мероприятия «Разговоры о важном».





3 мая команда юнармейцев 5б класса под руководством классного руководителя Блаженковой Ольги Сергеевны приняли участие в районной патриотической акции «Мы помним! Мы гордимся!»

В мероприятии приняли участие 14 команд из 11 школ Бокситогорского района. Цель акции – формирование патриотических и духовно-нравственных ценностей среди подрастающего поколения, активной гражданской позиции, сохранение исторической памяти. Одной из основных задач мероприятия стало изучение истории родного края в годы Великой Отечественной войны.

Акция проходила в форме образовательного квеста в ходе которого участники были посвящены в пионеры и объединены в отряды. Получив маршрутные листы, каждая команда отправилась на выполнение заданий. Отряды проходили пять тематических станций:

- 1.Пионер всем пример
2. Сильнее! Выше! Быстрее!
3. Пикалёво в годы ВОВ
- 4.Полевой госпиталь
5. Твори добро

Финальной точкой акции стало построение всех участников в слово «мир», олицетворяющее собой добро, счастье жизнь.

Все получили заряд бодрости, узнали много интересных фактов о событиях нашего города в годы ВОВ. Спасибо Пикалевскому краеведческому музею и 1 школе за интересный квест.







3 мая в актовом зале школы восьмиклассники присоединились к Всероссийской акции «Письмо Победы».

Представители молодёжного совета Пикалёвского цемента Анна Маслякова и Александр Чикалов рассказали ребятам о письмах с фронта - радостных и грустных, полных надежды и трагических похоронках.; как жил и работал наш завод в годы Великой Отечественной Войны, о заводчанах, ушедших на фронт и тех, кто трудился на заводе в годы войны.



3-5 мая в школьной библиотеке для первых классов в рамках реализации плана мероприятий, посвящённых 78 годовщине Победы прошли интегрированные библиотечные уроки с ИЗО «Солдаты, не ждущие наград (собаки на войне)»

В начале урока первоклассники посмотрели видеоролик «Собаки на войне», посвященный подвигам служебных собак. Ребятам рассказали о том, что по всем военным дорогам прошли более 40 тысяч собак, которые внесли неоценимый вклад в дело Великой Победы над врагом. Они узнали, что в годы Великой Отечественной войны собаки были связистами и санитарями, диверсантами и разведчиками, миноискателями и истребителями танков, как подвозили на небольших тележках боеприпасы и увозили на них же с поля боя тяжелораненых солдат. Вместе они вытащили с поля боя почти 700 тысяч раненых, нашли 4 миллиона мин и фугасов, доставили 200 000 документов!

А после просмотра видеоролика ребятам было предложено вспомнить подвиг одного из четвероногих героя и изобразить его таким, каким они его себе представляют. Затем лучшие работы были выставлены на стеллаже в младшем абонементе библиотеки. Рисунками дети выразили уважения подвигам служебных собак.





4 мая советником по воспитанию Блащук А.С. для учащихся 8 классов была организована викторина «Знатоки Великой Отечественной войны». Ребята вспомнили много фактов об этом событии, даты и имена.





4 мая Юнармейский отряд «Взлёт им. А. П. Силантьева» провели уроки мужества «России верные сыны» для обучающихся 3 «А», «Б», 4 «В» классов.

На этих уроках ребята познакомились с маленькими героями большой войны. Среди них пионеры-герои : Валя Котик, Марат Казей, Зина Портнова, Леня Голиков. До войны это были самые обыкновенные мальчишки и девчонки. На их хрупкие плечи легла тяжесть невзгод, бедствий, горя военных лет. И не согнулись они под этой тяжестью, стали сильнее духом, мужественнее, выносливее.





4-5 мая в рамках реализации мероприятий, посвященных 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне обучающиеся 5-10 классов приняли участие в Уроках мужества «Без срока давности»: во Всероссийской Акции «Перерыв на кино», Всероссийском уроке Победы.

Ребята просмотрели программу из шести кинокартин, общей длительностью 45 минут, среди которых: документальный фильм «Винтовка вместо скрипки», художественный фильм «Они живы, пока мы их помним», анимационный фильм «Батарейный заяц», документальный фильм «Выходила на берег «Катюша», художественный фильм «9 мая. Спасибо», анимационный фильм «Жди меня». Документальную хронику: «Без срока давности. Жертвоприношения. Дети», «Без срока давности. Рабы с востока», художественные фильмы: «Первые», «Ванька». Они живы, пока мы их помним!



4 и 5 мая обучающиеся 4 «В», 4 «Б» и 2 «А» приняли участие в акции «Журавли памяти»

В народе говорят, что души погибших за Отчизну солдат превращаются в журавлей. Эти красивые гордые птицы стали символом бессмертия души бойцов, которые не вернулись с той далёкой войны. Имена многих из них до сих пор остаются неизвестными.

В ходе акции «Журавли памяти» мы вспомним обо всех погибших в Великой Отечественной войне. Журавль — символ мира во всем мире. Бумажный белый журавлик — символ добра и мира на земле. Белых бумажных журавликов участники акции

изготавливают своими руками, в память о своих прадедах, в память о тех, кто погиб защищая Родину.



11 мая в библиотеке среди четвертых классов прошла викторина «Твои защитники» по книге Л. Кассиля «Главное войско»

Ребятам было дано задание прочитать книгу Л. Кассиля «Главное войско». В эту книгу вошли рассказы о защитниках нашей Родины в годы ВОВ, о подвигах, которые они совершали, чтобы освободить нашу землю от фашистов. О советских солдатах, летчиках, которые защищали нас с неба, о женщинах медсестрах и врачах, которые боролись за здоровье раненых, о сапёрах, пулемётчиках, о наших танкистах, катюшах.

Ребята были разделены на 3 команды: команда 4А класса «Летчики», команда 4Б класса «Танкисты» и команда 4В класса «Артиллеристы».

Викторина состояла из 6 туров:

1 тур «Узнай рассказ». Каждой команде надо было по отрывкам из текстов угадать название рассказа.

2 тур «Пословицы о Родине и о войне». Каждой команде были выданы конверты, в которых находятся пословицы о Родине и о войне. Задача – правильно собрать начало и конец пословицы.

3 тур «Незнакомцы». Каждой команде по описанию надо было угадать о ком или о чем идет речь.

4 тур «Дан приказ». Каждой команде были выданы конверты, в которых лежат приказы. Задача - правильно распределить, кому из военных какой тайный приказ был дан в рассказе Л. Кассиля «Собирались генералы на совет».

5 тур «Военные загадки». Каждой команде надо было отгадать загадки о военных профессиях, о которых рассказывает Лев Кассиль в своих рассказах.

6 тур «Сложи картинку». Каждой команде были выданы конверты, в которых находятся пазлы. Задача - собрать пазлы, получить картинку к рассказу Л. Кассиля и назвать, из какого рассказа эта картинка. (3 картинки из рассказов «Сестра», «Богатыри», «Таран»)

За каждый правильный ответ и за скорость выполнения задания команда получала 1 балл. Победила та команда, которая набрала большее количество баллов.

Итоги викторины:

1 место Команда «Танкисты» (4Б кл.) - 17 баллов

2 место Команда «Артиллеристы» (4В кл.) –16 баллов

3 место Команда «Летчики» (4А кл.) - 15 баллов





15 мая в актовом зале для обучающихся 3-8 классов состоялся показ спектакля «Нам Родину завещано беречь» школьного театра «Лицедееи».

Люди не выбирают место своего рождения на земле. Они могут жить в разных странах, иметь разный цвет кожи, говорить на разных языках, но слова «Родина, Отечество, Отчизна» святые для каждого. Для нас с вами все эти понятия заключены в слове «Россия».

Россия... В этом коротком слове — необъятность. Из одного слова рождается бесконечное множество картин, они, словно наплывая, сменяют друг друга: белые березовые рощи, старые избы, задумчивые ивы, вековечный простор полей, приметы сегодняшнего индустриального дня...

На сцене собрались чтецы, артисты и солисты, которые радовали нас своим талантом:

Весняна – Кучерова Саша

Беляна - Варвара Сухачева

Анисья – Михайлова Полина

Зоряна - Маша Балалайкина

Княгина – Маша Сергеева

Вороны - Кирилл Пшеничный, Тимофей Ложкин

Илья - Федор Холопов

Тихомир – Загарских Костя

Добрыня – Роман Гастоль

Девушка в белом – Карина Савина

Девушка в черном – Лиза Татарина

Чтец 1 - Саша Силкин

Чтец 2 - Матюшова Даша

Учитель - Петров Егор

Митя – Ложкин Тимофей

Васёк Трубочёв - Яковлев Павел

Мазин – Гастоль Роман

Егор – Воронов Миша
Русakov – Летов Миша
Севка – Шершнеv Леонид, Краснов Радий
Валя – Волкова Катя
Лида – Киселёва Диана
Нюра – Николаева Вероника

Первая часть спектакля была посвящена всем тем, кто сражался с монголо - татарским игом, богатырям - героям былин и сказаний, отличающихся большой силой и совершающие подвиги патриотического характера. Вторая часть спектакля была посвящена пионерам, которые наравне со взрослыми внесли свою лепту в освобождение Родины от немецких оккупантов. В основе пьесы - книга Осеевой «Отряд Трубачёва сражается». Главная идея пьесы: русский люди, от мала до велика, всегда были рядом с Родиной.

Украшением спектакля было художественное слово. Стихи читали Саша Силкин 2а кл. и Матюшова Дарья 3а кл. А также выступления солистов Гастоль Романа, Михайловой Полины и Балалайкиной Марии тепло принимали благодарные зрители. Под их звучанием песни «Майский вальс» победный танец исполнили Воронова Полина, Августинович Елена, Петров Егор и Сергеев Егор.

В заключении на сцену вышли все участники спектакля, и зрители встали со своих мест и искренне аплодировали артистам. Благодарим артистов за искренность и любовь к своему делу, которая передалась всем, кто сегодня на вас смотрел. Особая благодарность за оригинальный сценарий руководителю театра «Лицедееи» Масловой Татьяне Петровне, за сценографию и костюмы Кузнецовой Ольге Романовне и за звуковое и световое оформление Скоблову Виктору Михайловичу. Желаем в дальнейшем воплощения всех творческих замыслов, новых выступлений и успехов!









16 мая Юнармейский отряд «Взлёт» им. А. П. Силантьева 7 «Б» класса провели игру по станциям «Герои Отечества» для обучающихся 5-х классов.

Именно 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. 30 миллионов советских граждан погибло, десятки, сотни тысяч содержались в концлагерях и страдали от голода в тылу, годы послевоенной разрухи унесли свою долю человеческих жизней. Юнармейцы предложили ребятам пройти 5 станций:

- Станция «О героях : города и монументы» - нужно было вспомнить название городов - героев, соотнести монумент с городом, в котором он расположен.
- Станция «Главные события : даты и значения» - вставить пропуски в бланк ответов.
- Станция «Память о солдате»- расшифровать данные о бойцах, пропавших без вести.
- Станция «Машины победы»- вспомнить факты про машины Великой Отечественной войны.
- Станция «Юные герои войны» - перед ребятами были представлены сложные ситуации, в которых оказались герои Великой Отечественной войны и варианты действий бойцов. Командам необходимо было выбрать правильный ответ.

Результаты игры :

- 1 место - команда «Пионеры» 5 «В» класса
- 2 место - команда «Т-34» 5 «А» класса
- 3 место - команда «Факел» 5 «Б» класса





22 мая

в нашей школе прошел праздник Последнего звонка для девятиклассников.

Последний звонок 2023 - торжественно, волнительно, душевно, трогательно, радостно и немного грустно - именно с таким настроением прошел праздник Последнего звонка для выпускников 9-х классов.

Вот и прошло школьное детство для 59 девятиклассников нашей школы. Кто-то из них продолжит свою учебу, а кто-то уже уйдет получать образование не в стенах нашей школы. Торжественное поздравление директора школы Гришкиной Людмилы Ивановны, напутствия первых учителей Шитовой Ольги Николаевны, Косенковой Евгении Викторовны и классных руководителей Почетной Валентины Егоровны, Венедиктовой Натальи Владимировны, которые за столько лет, проведенных в школе, стали почти родными, трогательная речь родителей и ответные слова не менее взволнованных выпускников. Над праздничной школой льются песни, стихи о последнем звонке, сценки и видеоролики с нарезкой из школьной жизни. На память о школьных днях останутся фотографии с интересными отрывками школьной жизни.

По традиции кульминацией праздника стал последний звонок, который просигналил всем об итоге прожитых школьных лет и начале главных в их жизни шагов. Красивым школьным вальсом выпускники завершили праздник Последнего звонка.

Последний звонок – это, всё-таки праздник, знаменующий начало нового жизненного этапа, переход в неизведанный, но такой манящий мир взрослых проблем и отношений. Так пусть праздник Последнего звонка навсегда останется светлым и радостным воспоминанием. Мы желаем нашим выпускникам, успехов в сдаче ОГЭ, чистого неба, яркого солнца, хорошего настроения! Мы верим, что школа всегда будет для них родным домом!







23 мая

в нашей школе прошел праздник последнего звонка для 11 класса.

Последний звонок – волнующий, радостный и одновременно грустный праздник для всех. Родители понимают, что дети выросли. Педагоги подводят итоги, какими малыши были и какими взрослыми стали. А для школьников осталась позади школьная жизнь, наполненная важными событиями, ценными открытиями и веселыми моментами.

В этот день в актовом зале состоялась презентация нового многосерийного фильма «Прощальная гастроль». 11 лет, 11 долгих лет шли съемки. За это время было потрачено 150 кг мела, 2300 штук 48-листовых тетрадей, 2 миллиона 300 тысяч нервных клеток, 150 кубометров чернил. И вот он готов, шедевр из жизни современного школьника, драма о годах мучений, поэма, посвященная всем, кто находился рядом.

В прологе официальной части фильма всех собравшихся поприветствовала и с добрыми словами напутствия к выпускникам обратилась главный режиссер - директор школы Людмила Ивановна Гришкина. С приветственными словами и поздравлением к выпускникам 2023г. обратились спонсоры фильма - депутат Законодательного собрания Ленинградской области Пустотин Николай Иванович и ведущий специалист Боброва Татьяна Сергеевна.

В 1 серии «Началочка как сладкий сон» перед выпускниками выступили первоклашки. Много добрых слов от выпускников прозвучало в адрес первых учителей. Ведь первая учительница, как звездочка на небосклоне, ярко и навсегда останется в памяти каждого.

Во 2 серии «Мастера-кудесники» приветствовались учителя изо и технологии. Что только не делали и не рисовали наши актеры для того, чтобы она вышла яркой красочной и наполненной любви.

В 3 серии «Царица наук» выпускники вместе с учителем математики показали сценку «Спор у доски», в которой при решении функции получился график в форме сердца..

В 4 серии «Века средние и далёкие», посвященной учителям истории, с помощью инновационных технологий учащиеся посетили времена Николая II и показали в видеоролике, что из этого вышло. В рекламной паузе десятиклассники спели для выпускников песню и подарили каждому открытку в виде сердца.

В 5 серии «Энергия в мирное русло» выпускники показали сценку по физике. **В 6 серии «Лютики-цветочки»** видеоролик был посвящен учителю биологии. **В 7 серии «?»** параллельный видеосюжет рассказал о безуспешных поисках наших героев эликсира против химических ожогов.

В 8 серии «По морям по волнам» учащиеся спели песню для учителя географии. **В 9 серии «Гаджеты и параллельное обучение»**, посвященной учителям информатики, была показана сценка про дистанционное обучение. **В 10 серии «Агенты 009»** учителя английского языка, в ходе сдачи ЕГЭ, вставляли слова в текст и тем самым раскрыли секреты Британской империи. **В 11 серии «Хранители сов»**, посвященной хранителям

нашего школьного храма знаний – библиотекарям, мы увидели литературных персонажей. В 12 серии «Музыка нас связала» прозвучала песня для учителя музыки.

В 13 серии «Здоровье и жизнь» герои кинофильма показали видеоролик, где без дублеров выполняют различные трюки, обученные им на уроках физической культуры. 14 серия «Стенд ап» была посвящена учителям русского языка и литературы, где ученица рассуждала о том, как по сравнению с английским языком, сложен наш русский язык.

15 серия «Безграничная любовь» фильма «Прощальная гастроль» была волнующая и проникновенная. От выпускников прозвучали слова благодарности для классного руководителя Борисовой Елене Валентиновны и ответные напутственные слова в их адрес. 16 серия «По жизни спонсоры» была посвящена родителям, которым ребята приготовили видеоролик. А родители для них ответные слова и песню собственного сочинения.

Каждый учитель и работник школы услышал в свой адрес добрые и искренние слова благодарности. По доброй традиции, в этот торжественный день выпускники вручили учителям цветы.

Заключительная 17 серия «Эпилог» - это прощание со стенами съемочной площадки, которая за эти 11 лет стала такой родной. В завершении фильма прозвучала песня «Куда уходит детство?» и тот самый последний звонок, который дала наряженная первоклассница, сидя на плече у выпускника. Последний звонок, который открывает дверь выпускникам во взрослую жизнь.

Романтикой наполнил атмосферу праздника прощальный вальс. Под яркими лучами весеннего солнца в танце закружили пары. Закончился праздник запуском большого шара с пожеланиями выпускников и высадкой яблони на участке школы.

Впереди новый, взрослый путь: экзамены, серьезные задачи, важные решения. Дорогие выпускники! Пусть принятые Вами решения окажутся верными, а шаги — правильными. Тот новый путь, в который вы совсем скоро отправитесь, будет не всегда простым, но пусть он обязательно будет ярким и исполняющим мечты!















26 мая
состоялся праздник для 4-х классов «Прощай, начальная школа».

Немало праздников проходит в начальной школе, но этот – особенный. Праздник «Прощай, начальная школа» подводит итог важного периода школьной жизни. Этот праздник – прощание с первым учителем.

На кораблике «Детство» экипаж 4А класса со штурманом Зориной Викторией Михайловной, экипаж 4Б класса со штурманом Исуповой Ольгой Викторовной и экипаж 4В класса со штурманом Карновой Ольгой Сергеевной совершили путешествие по школьным островам.

На острове «Первоклассный» выпускники начальной школы настроились на волну воспоминаний. Юные моряки вспоминали, как всё начиналось, какими робкими и несмелыми были, когда впервые переступили борт корабля, как учились садиться за парту и красиво вставать, как получали первые в своей жизни оценки. Как 4 года бороздили ручками тетради, приставали к книжным островам, набирались опыта в плавании. Экипаж 4А класса поблагодарил своего штурмана и в знак благодарности приготовил для него видеоролик и исполнил песню. На этом острове юных моряков поздравил и пожелал дальнейших побед капитан корабля – директор школы Гришкина Людмила Ивановна. А также их приветствовала приплывшая шлюпка с юнгами первоклассниками на борту.

Продолжая путешествие, мы увидели, как наши ребята дальше плыли по морю знаний. **На острове «Наук»** выпускники вспомнили очень сложный предмет - математику и любознательный предмет окружающий мир. На этом острове экипажи 4Б и 4В класса, сказали слова благодарности, показали сценку, станцевали и исполнили песни для своих штурманов.

На острове «Счастливый» экипажи корабля встретились с родными, которые все 4 года были вместе с ними на службе. На этом острове прошла церемония награждения юных моряков и родительских комитетов за хорошее несение службы на борту корабля.

Паруса присмирели, и путешествие завершилось исполнением экипажами корабля гимна школы. 4 года были юные моряки в пути и куда сейчас им велено идти? Давайте дружно скажем им сейчас: «Вперёд, друзья, теперь вы пятый класс!». Теперь кораблю начинать свое дело с нуля, впереди пятиклассников ждут новые путешествия к далёким морям, островам и странам. Их ждут новые открытия и победы. Удачи вам, ребята!









С 29 по 31 мая

команда педагогов Бокситогорского района приняла участие в туристическом слете учителей географии и краеведения Ленинградской области «Компас надежды», который проходил в детском спортивно-оздоровительном лагере «Россонь» Кингисеппского района.

Мероприятие прошло под эгидой Года Команды Знаний в рамках мероприятий Года педагога и наставника. «Компас надежды» – такое название получил туристический слёт - собрал около ста педагогов, в числе которых были не только учителя географии, но и педагогические работники, по-настоящему преданные своему делу, влюблённые в туристическую романтику и родное отечество.

На протяжении трех дней 18 команд Ленинградской области участвовали в конкурсе туристского быта и туристской самодеятельности, пешеходной дистанции, спортивном ориентировании, ориентировании в лабиринте, в краеведческом конкурсе «Гонка Героев» и других испытаниях.

Бокситогорский муниципальный район представляла сборная команда: Вендиктова Наталья Владимировна, учитель географии и Соловьева Елена Владимировна, учитель физической культуры МБОУ «СОШ №3» г. Пикалево, Корякин Алексей Анатольевич, учитель географии и биологии МКОУ «Заборьевская СОШ», Голубева Лариса Николаевна, учитель биологии МБОУ «Бокситогорская СОШ №3», Тунденков Александр Сергеевич, учитель физической культуры и Андрейкина Светлана Сергеевна, учитель технологии, МБОУ «СОШ– интернат поселка Ефимовский»,

Во время торжественной части двадцать педагогов ЛО наградили благодарственными письмами от комитета общего и профессионального образования. Команда педагогов Бокситогорского муниципального района достойно представила свой район на слёте учителей географии образовательных организаций Ленинградской области. Она заняла II место в конкурсе туристского быта и III место в конкурсе туристской самодеятельности.

Участников туристического слёта приветствовали и поздравляли Вероника Ивановна Реброва, председатель комитета общего и профессионального образования Ленинградской области и Илья Голубев, первый заместитель комитета общего и профессионального образования Ленинградской области. Торжество было яркими, красочными, эмоциональным. Много хороших, добрых слов благодарности и признания прозвучало в адрес педагогов. Детские танцевальные и хоровые коллективы создавали своими выступлениями прекрасное настроение.

По мнению участников турслета, такой формат мероприятия позволил не только «прокачать» профессиональные навыки, но и наладить внешние коммуникации, проработать внутреннюю мотивацию и зарядиться энергией и здоровьем.





